
ATA DA 17º REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 02/06/2025.

Às 18h55min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Vereadores Davis Cristian de
Landa, Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro,
Márcio Júnior de Souza, Melquiades Teodoro dos Anjos,
Pedro Cardoso de Morais, Rafael Alberto Mourão, Ramon
Teixeira Barbosa e Regislaine de Souza Assis. Havendo
número regimental, o Presidente deu início à reunião
pronunciando as seguintes palavras: “Sob a Proteção de
Deus e em nome do Povo deste Município, início os
trabalhos”. O Presidente deu boas vindas a todos os
presentes. Em seguida, pediu ao Vereador Fagner Florêncio
dos Santos que fizesse a leitura de um Versículo. Momento
reservado para ressalva da ata da reunião anterior, os
vereadores que vêm de acordo, levantem o braço direito.
Aprovada. Leitura das Correspondências: Não houve
correspondência a ser lida. APRESENTAÇÕES DE
PROPOSIÇÕES: REQUERIMENTO Nº 43/2025, autoria
do Vereador Fagner Florêncio dos Santos, requeiro que seja
providenciadas melhorias na iluminação das praças do
município.  REQUERIMENTO Nº 44/2025, autoria do
Vereador Márcio Júnior de Souza, solicitando uma tela de
proteção para os operários durante a execução dos serviços
de roçagem no município. SEGUNDA PARTE: ORDEM
DO DIA: Apresentação da Emenda Aditiva nº 01/2025,
sobre a Lei Orgânica Municipal, que “Acrescenta o Art.
104-A à Lei Orgânica Municipal de Coronel Pacheco,
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dispondo sobre a Implementação das Emendas Impositivas
Individuais e de Bancada”. (Leitura pela Verª Regislaine de
Souza Assis). TERCEIRA PARTE: DA TRIBUNA LIVRE
E DO GRANDE EXPEDIENTE: Palavra livre aos
Vereadores.   Ver. Pedro Cardoso e Morais:- Seu presidente,
né, pela primeira vez, estou falando, vocês me desculpam se
eu estiver falando alguma coisa errada, eu tive a reclamação,
igual o beirado do Guinei, comentou uns 15 dias atrás, sobre
a Estrada da Fumaça. Eu realmente fui lá hoje, já está bem
ruim mesmo, aí na sexta-feira, teve uma festa lá em
Figueiras, o pessoal reclamou muito comigo, porque
inclusive há uns 20 dias atrás também, eu fiz um vídeo,
mandei para o Pretinho, pelo menos a piada é que a estrada
vai poder dar certo, chegar na festa lá em Figueiras, não é
isso que eu ouvi lá no mundo, nada não. E a estrada está
bem ruim mesmo, só isso que eu quero dizer e boa noite
para nós todos. Ver. Davis Cristian de Landa: - Senhor
presidente, vereador, vamos fazer então um requerimento
para o prefeito, para ver se arruma a estrada, todos nós aqui
assinamos para ver se dá acesso, você falou que esteve lá, aí
é bom a gente cobra, fica mais reforçado com o
requerimento, pedimos a Juliana para fazer o requerimento
em nome dos nove vereadores, acho que o Guinei já tinha
falado sobre, aí é bom fazer o requerimento para deixar
carimbado lá, para o prefeito arrumar, tá bem ruim aqui
mesmo. Ver. Pedro Cardoso de Morais: - E aproveitando,
presidente, também esqueci de comentar um negócio, sobre
a entrada do Jardim do continente, onde o Marcelo fez
aquele trabalho lá, tem que tentar tirar a terra lá, porque dois
carros quando encontram um com o outro não consegue
passar não, e a marca da prefeitura está lá, só depende um
caminhãozinho para liberar aquele trecho para nós, valeu,
um abraço. Palavra livre aos vereadores. Ver. Fagner
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Florêncio dos Santos: - No bairro Nossa Senhora Aparecida,
o Poço Artesiano, pedir uma proteção lá, que começaram a
mexer lá, e os gados fiquem entrando, tem que dar uma
olhada lá, fazer a cerca lá, e a respeito da estrada. Eu fui no
Ribeirão São José, a estrada lá já está dando a mexida lá,
está ficando bom, é isso aí, nós estamos aí para cobrar. Um
abraço, boa noite, fiquem todos com Deus. Palavra livre aos
vereadores. Ver. Melquiades Teodoro dos Anjos: - Peço a
palavra, sou presidente, é só para me desculpar da reunião
passada que não deu mesmo para eu vir, está bom? E outra,
estive conversando com o vereador do Davis, para ver se a
gente faz um requerimento sobre a festa que está chegando,
da cabra, aqui tem muitas pessoas que trabalharam para
Coronel Pacheco, eu acho que nada mais justo é a pessoa
receber uma placa de homenagem no dia da festa, faz um
requerimento, manda o prefeito abrir e ele aceitando, todos
os vereadores assinando aí, dê um reforço para nós lá, está
bom? Só isso aí, presidente. Palavra livre aos vereadores.
Ver. Rafael Alberto Mourão: - Boa noite a todos,
novamente, é sobre o pedido do Turin, não precisa pedir
desculpas que você estava com sua questão particular lá, a
gente entende e sabe o momento, a questão. Sobre o
requerimento, tem que ver mais ou menos qual seria o estilo
de pedido, para qual o direcionamento que seriam as placas
e a gente direcionar qual a forma de fazer, eu não sei qual
seria pensamento dessas placas que vocês estão estudando,
porque a  câmara está pensando em fazer o dia do servidor
público, fazer um dia para entregar aos aposentados, que a
gente uma vez conseguiu fazer, mas não conseguiu entregar
em vida, na época que eu fui presidente, então eu falei isso
com o Coléu, para a gente fazer no dia do servidor público,
fazer um dia especial para eles e a gente entregar até no dia,
se for o pedido de orçamento, eu não sei se é o mesmo, mas
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às vezes a entrega no dia não faz no dia do servidor, não sei
qual seria a ideia. Ver. Melquiades Teodoro dos Anjos: -
Não, senhor presidente, a minha ideia é a seguinte, no dia da
festa, a pessoa que vamos supor, a Marlene Diotti por
exemplo, trabalhou para o Coronel Pacheco, essas
professoras antigas, é bom a pessoa receber uma placa
porque é homenagem, o bom é receber em vida, depois de
morto não adianta, aí não tem jeito, o prefeito comentou
uma vez comigo, portanto até eu mesmo recebi uma no dia
da festa e fiquei muito agradecido a ele, espero que ele faça
isso de novo, no dia da festa mesmo. Agora do jeito que o
senhor está querendo fazer, a cerimônia seria aqui, não está
certo? Ver. Rafael Alberto Mourão: - Sim, Turim, então
acho que seria um diálogo entre câmara e prefeitura para ver
essas pessoas a receberem essas placas que seriam
diferentes do que a gente ia fazer o dia do servidor público,
mas diferente um pouco, eu lembro que você recebeu até o
Aleff recebeu do pai dele também, eu estava no dia
presente, precisamos marcar uma reunião com o prefeito e
já está naquela reunião para a gente marcar do código
postura, a gente espera ele voltar de viagem para a gente
conversar e levantar isso o mais rápido possível. Da placa, o
Pedro, eu até conversei com o Valmir e o Pedro sobre as
duas questões, ele falou que querem vir terminando a
liberdade, de lá eles quer vim terminando o serviço que está
picando muito, vai ali e vem cá, vai ali e vem cá, ir lá
precisa da patrol não só a reto que funciona lá, ele falou que
vai vim, está terminando a liberdade para vim fazendo, que
Mato da Fumaça e Trinqueda também está bem preparada,
alguns pontos eu tive lá sexta-feira, não está legal lá em
Trinqueda também não, tem uns lugares, uns pontos lá que
está precisando dar a mexida, aí foi o que ele me passou, a
gente até marquei de sentar para conversar com ele que tem
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outras situações e tem essa também da entrada do
Continente que a gente teve lá, eu passei lá também,
algumas pessoas pediram, só que ele falou que a máquina ia
priorizar as manilhas primeiro porque tem que entregar a
obra por causa do dinheiro que está na caixa, assim que
terminar o manilhamento eles iam fazer, mas assim a gente
pode cobrar para ser mais rápido por causa da questão ali
que teve trecho que estreitou mesmo, só que está fazendo
aqui o manilhamento que é o dinheiro, se não terminar o
manilhamento a grana volta para a caixa, da caixa volta para
o governo, então isso tem um prazo para terminar, aí até
rasgou ali no campo, agora vai sair para ali assim para sair
lá no castigo, seriam as duas verbas que estavam lá naquele
local lá. Agora só tem que observar Juliana que eu acho que
tem um requerimento do nosso amigo Fagner sobre o Mato
da Fumaça, só para não repetir requerimento, acho que se
for fazer faz um ofício, já tem um requerimento,  pode fazer
um ofício cobrando, só mesmo porque teve essa conversa,
até sábado a gente estava conversando sobre essa questão
dessas estradas que faltou e terminar essas daí, ainda estão
faltando a campanha lá no Aleff, está faltando aí que sai no
asfalto da campanha lá, Trinqueda, Fumaça, tem uns outros
biquinhos de estrada que escorram a produção de produtor
rural, então tem essas questões, mas vamos cobrar vamos
cobrar eles lá O Pretinho, o Eder, vice-prefeito, pediu para
convidar os vereadores, ou eu creio que a gente conversou
na reunião lá mais cedo, mas eu só ler aqui. Venho por meio
desse informar que amanhã dia 3 de junho 2025 às 10 horas
na avenida Água Limpa, em frente à agência dos Correios ,
estará promovendo a conscientização do dia do meio
ambiente, pediu se a câmara puder levar o automóvel,
colocar junto com o automóvel, cada secretaria vai estar
representando, pediu se a câmara pode levar, se tiver o

D
oc

um
en

to
 a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 -
 C

ha
ve

: 
26

51
8d

8a
-f

9f
6-

46
bb

-8
25

f-
22

31
03

61
14

5a

CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO - MINAS GERAIS

09/06/2025, 12:59
Página 5 de 10 

Desenvolvido por TECLegis - Sistema e Soluções em Processo Legislativo - Todos os direitos reservados - 2025.



Fagner ou o Davis estiver na cidade, quiser levar a partir das
10 horas, os vereadores que tiverem  e quiserem estar
presente, a gente teve essa conversa mais cedo, às 18 horas,
alguns vereadores já estão cientes, então vai ser amanhã às
10 horas, aí vai ter uma movimentação ali, eles vão fazer
uma conscientização ali para a população, em frente à
agência dos Correios. Até conversei com alguns vereadores,
e apolegis esteve aqui hoje fazendo a visita, para a gente
aderir ao convenio da apolegis, então deixei a cartilha aí
com todos os vereadores, atrás aí os 21, as questões que a
gente tem direitinho. A Pápula, ontem a gente não
conseguiu vir, com problemas particulares, tomara que deu
tudo certo, no final não deu, mas mandou mensagem para ir
assim, espero que ocorra tudo bem, que deu para eles
fazerem lá o movimento deles. A gente também traz aqui
uma mensagem, pelas perdas na nossa cidade, teve perda
em Coronel, teve perda em Ribeirão de Santo Antônio, teve
perda em João Ferreira, é triste, então a gente perdeu
pessoas aí que a gente tenha convivência aí, a gente
solidariza que esse movimento não é fáceis. Reuniões, nós
temos três reuniões antes do recesso, 9, 16, 23, passei para
todos os vereadores. Quem tiver algum projeto de lei que
queira ainda colocar a tramitar, essa semana é último prazo,
porque a gente vai fazer uma reunião extraordinária por
causa da LDO, e por causa das emendas positivas, cai dia
23, fecha nossas reuniões, aí entra o recesso. Entreguei um
ofício na mão de todos os vereadores em nome do Rodolfo
da farmácia, pedindo algumas reivindicações para o
funcionalismo, principalmente direcionado à área dele.
Então tem um ofício aí com cada vereador, só estou falando
isso aqui pra ficar na ata da reunião, pra ficar documentado,
porque que foi entregue e tem algumas questões aqui. Não
vou ler ele todo, que tem algumas questões que a gente
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conversou mais cedo com alguns vereadores, que não
condiz, e a gente abria aqui ainda em conversar, porque faz
parte da gente pedir, mas não pode ser inserido na LDO e na
LOA, mas faz parte da gente abrir um diálogo. Então ainda
não foi, trago esse diálogo pra cá. Então a gente tá nesses
últimos dias de reunião, finalizando bastante dos projetos
que tem. O último que tá aí agora, os vereadores, a gente
precisa resolver. Então, segunda-feira, até na reunião, eu
pedi para que todos pudessem ler e ver se alguém tiver
alguma interferência, ou tiver alguma questão de fazer
alguma emenda, ou se não achou legal, se não tá condizendo
com o município, dê uma lida nele, que a gente precisa
resolver a partir de segunda-feira. Ele tá aí no aplicativo de
todos os vereadores. É o último que precisa ser votado, que
tá apresentado pela prefeitura. A gente tem um último PL
cobrando pra entrar, que esse é a desafetação do Jardim do
Continente do Espaço, aonde que é o salão. Doutora Silvana
vem essa semana no município, eu irei conversar com ela
sobre isso. Esse faz parte do Jardim do Continente, que foi
feito um projeto de lei doado pra eles, mas existe uma
desafetação a ser feita. Então a gente precisa sentar e
conversar sobre a informação. Convido todos os vereadores
pra gente marcar uma reunião com o “Coio”, o Luiz, por
causa de questão de medicamento. Existe alguma alteração
dos medicamentos, prefeitura, com a população. Algumas
populações não estão sendo informadas de uma questão que
está trazendo dificuldade pra entender alguma questão.
Então por que eu estou propondo a reunião e deixar a cargo
todo dos vereadores, se a gente vai marcar ou não? Porque
existe uma informação de medicamento pra levar a
população. E tem hora que a população está ficando perdida
com essa informação. Então a gente tem que levar a
informação que a gente, fazendo essa reunião com ele, que a
informação correta. Eu creio que alguns vereadores ou a
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maioria vai ter ciência, que todos estão lidando o dia a dia
com a população, mas vai mudar o requisito de alguns
medicamentos. Então é primordial a gente falar a mesma
língua e não levar a informação errada, a informação
correta. Então eu vou começar com o Coelho amanhã e vou
propor ele a uma reunião. Quem quiser participar vou
colocar no grupo de vereadores. É um assunto relevante de
preocupação e que a gente tem que levar a população. E
também escutar a parte da prefeitura pra gente entender e
também dar informação correta. Beleza? Então aqui a gente
finaliza. Fica a questão do projeto pra semana que vem dar
uma lida nele. E também a festinha de João Ferreira esse
sábado. A gente convida a participar pra dar uma força à
escola de João Ferreira. Todos os vereadores recebem os
seus convites. E no mais, eu acho que é isso aí. Algum
vereador tem alguma colocação a ser feita ou estamos por
aqui finalizados. Regislaine, Juninho, Marcinho e Pedro a
gente conversamos bastante lá dentro hoje e temos alguns
direcionamentos a ser feito. Temos uma audiência pública
planejada no Ribeirão do Santo Antônio sobre o assunto do
Ribeirão existe um projeto se quiser trazer antes do recesso
a gente já conversou e a Regislaine tem três propostas a ser
feita e o Pedro trouxe um que já é do continente a gente já
conversou sobre. Se algum vereador tiver alguma outra
proposta a Tatiana está aí esperando. As demais vamos fazer
funcionar. E tem um que é do Turim. Turim, a gente precisa
sentar para conversar com um Coleu da rua lá Turin. Porque
está no prazo e acho que está na hora de correr atrás e ver se
vai conversar ou não porque também o tempo vai passando.
Acho que está na hora da gente também ver isso, ver o que
precisa fazer e conversar para finalizar esse pedido seu que
ele é do ano passado e ele passou para esse ano. Beleza?
Ver. Davis Cristian de Landa: - Presidente, pegando só um
gancho aí, estou entrando com o projeto também do campo
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socit para todas as idades. Aí eu pedi até a Tatiana já para
ver para mim para a gente botar isso em segmento. Porque
um Sosit também faz falta para todas as idades, a pessoa que
tem 40, 50 anos diminuiu o campo ali e dá para jogar para
tomar uma bolinha e esporte é saúde. Então aí eu estou
entrando com esse projeto aí, tá bom? Ver. Rafael Alberto
Mourão: - Beleza Davis. E eu conversei com o Eder, uma
outra questão que a gente descendo para Embrapa. Existe
algumas intervenções a ser feita na rua, Dr. Fernando. Só
que existe alguma questão com a AMPAR, beleza?
Algumas pessoas, isso estou respondendo o morador que me
procurou, tá? Só para ficar bem claro. Não estou
respondendo a outra questão, se a pessoa vir procurar
pessoalmente também irei responder, mas estou
respondendo aos moradores que me perguntaram, a limpeza
foi feita, lá roçaram, mas existe algumas questões a ser feita
lá. O Eder já está ciente disso, já foi comunicado, só que
existe uma questão a ser cumprida, então a gente está
esperando uns dias para cobrar de novo. Mas é aquela
questão da placa que o Fagner pediu, que foi até já
comentado a questão de carros pesado, porque existe a
questão de arrumar o que está lá agora, que apareceu.
Beleza? Então, assim a gente termina segunda-feira com a
fé de Deus. Eu creio que a prefeitura deve mandar mais
alguma coisa antes do recesso, mas a gente não quer dizer
que o recesso a gente vai entrar de recesso. A gente vai dar
continuidade e vamos ver se a gente propõe até audiência
pública no dia do recesso em julho para a gente estar
fazendo essa questão lá do Ribeirão de Santo Antônio junto
com o Marcinho lá. E é isso aí, gente. Busca aí o que for
melhor para o Coronel Pacheco. Beleza? Um boa noite a
todos, fiquem todos com Deus, uma boa semana a todos,
que vamos começar a semana na fé de Deus. Não havendo
mais oradores e cumprida à finalidade da reunião, o
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Presidente Rafael Alberto Mourão agradeceu a todos e
encerraram os trabalhos às 19hs e 40min. Presidente –
Rafael Alberto Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio
dos Santos – Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel
Pacheco, 02 de junho de 2025.

 

 

 

 

 

 

FAGNER FLORÊNCIO DOS SANTOS
Vice-presidente

Vereador - PODE

DAVIS CRISTIAN DE LANDA
Secretário

Vereador - PSB

RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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